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1) Em Engenharia de Software, o processgo resgponsgivel por veri-
ficar se os requigitos definem o sistema que o cliente real-
mente deseia & denominado:

(A}
(B)
(C)
(D)
(B}

2) Em

validagio de requisitos.
definigdo de requisitos.
especificacido de requisgitos.
anédlise de requisitos.
gerenciamento de requisitos.

relagdo a Governanga de Tecnologia da Informacdo (TI)

pede-se afirmar que apresenta como objetivo principal:

(2)

(B}

(c)

direcionar a TI para atender ao negdcio e verificar sua

conformidade com o direcicnamento tomado rela

adminisgtragdo da organizacgdo.

converter principios em recomendacdes oObjetivas e
alinhar os interesses com a finalidade de pregervar e
otimizar o valor da organizacio.

regpongabilizar a alta administra¢do sobre a estratégia
e politica de uso da TI dentro da corganizagdo.

alinhar a TI aos requisgitos do negdcic, garantir a
continuidade dos servigogs e minimizar a exposigdo do
negdcioc aos riscos de TI.

implementar somente modelos de melhores praticas tais
como CobiT, ITIL, CMMI, etc.

3) Assinale a opcgio gue NAO apresenta um exemplo de ataque ao
gistema operacional por exploragdo de erros de cddigo.

FProva
Profissio

Atague por transbordamento de buffer.

Ataques a cadeia de formato.

Ataque de retorno a libc.

Ataque por transbordamento de nimeros inteiros.
Ataque por KEYLOGGER.
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Prova

Assinale a opg¢doc gue apresenta somente processos que perten-
cem & Area de conhecimento Gerenciamento da Integracdo do
Projeto.

(A) Coletar os requisitog, definir o escopc, c¢riar a Estru-
tura Analitica do Projeto (EAP), verificar o escopo e
controlar o escopo.

(B} Definir o escopo, encerrar as aquisicgdes e realizar o
controle integrado de mudancas.

(C} Desenvolver o plano de gerenciamento do projeto, orien-
tar e gerenciar a execugdo do projeto, e realizar o con-
trole integrade de mudancas.

(D} Definir o escopo, orientar e gerenciar a execugdo do

projeto, e gerenciar as expectativas das partes interes-
sadas.

(E) Definir O €8Copo, coletar os requisitos S encerrar o
projeto ou fase.
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5) Analise o© seguinte trecho de cddige escrito na linguagem
JAVA.

public class Prova

{

public static void main (String [] args)

char []charArray = {‘M‘,'A','R','I','H','Aﬂ,",'D','O','B‘,
[R',’A1,'S','I','L'};

String s = new String ("BRASIL");

String sl = new String {( s };

String s2 new String (charArray);

String &3 new String (charArray, 8,2);

String g4 = new String {(charArray, 1,3};
System.out.printf ("%s\n %s\n %s\n", =1, 82, =4);

Agginale a opgic gque apresenta o resultado da execugdo do
trecho de c¢bdigo acima.

1l

{A) BRASIL
MARINHA DOBRASIL
ART

{(B) BRASIL
MARINHA DOBRASIL
MAR

(C) MARINHADO
BRASIL
DO

{D) MARINHA DO BRASIL
MAR
BRASTL

(F) BRASIL

MARINHADOBRASIL
Do
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Prova
Profi

Segundo Martin Flower (2005), og diagramas de atividades sdo
uma técnica para degcrever 16gica de procedimento, processo
de negdcio e fluxo de trabalho. O comportamento condicional
de um diagrama de atividades & delineado por:

(A} decisbes e intercalagles.

(B} jungdes e separagdes.

(C} nd inicial e atividade final.
(D} juncgbes e agdes.

(B} intercalacdes e geparacgdes.

Grande parte dasg instrucdes no nivel ISA (INSTRUCTION SET
ARCHITETURE) tem operandos, portanto & necessario algum modo
de egpecificar onde eles egstio, que é denominado
enderegamento. Sendo assim, em relagdoc ao enderegamento,
pode-se afirmar que:

(A} no Modo de Registrador a ingtrugdo egpecifica um
regigtrador em vez de uma localizagio de memdria.

(B} no Modo Imediato a instrucio gempre acesgarad exatamente
a megma localizacdo de memdria.

(C}) no Modo Direto o operando faz parte da instrugao.

(D) no Modo Indireto & o nome que sge d& ao enderecamento de
memdéria que fornece um registrador (explicito ou
implicito) mais um deslocamento constante.

(BE) no Mcodo Indexado, o operando gue estd sendo esgspecificado
vem da membria ou vali para a membria, mas geu enderego
ndo egtd ligado & instrugio.
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9)

Prova

Dentre as contribuig¢des para se derivar og objetiveos e ag
metas de Tecnclogia da Informacdc (TI} de uma organizacdo,
degtaca-se a definigdo da estratégia de geguranga da infor-
magdo. Scobre a profundidade da politica de seguranca da
informagdo, é correto afirmar que:

{A) uma vez entendidc o negdcic e sua dinfmica e analisando
o portifélio atual de TI, deve-ge pensar em tal pro-
fundidade.

{(B) j& estabelecida uma visdo da necessgidade de aplicacgdes,
arguitetura e infraestrutura de TI e capacidade reque-
rida, pode-gse entdo decidir sobre tal profundidade.

(C) é um dos aspectos mals importantes no momento da analise
da infraestrutura de TI.

(D) depende da identificagdo de necessidades da infraestru-
tura e decorre do estabelecimento dos objetivos de de-
gempenho e dos niveig de servigo.

{B) gera tanto maior guanto mais interconectada estiver a
empresa e malg estratégico for o papel que a TI repre-
senta para o negdcio.

Segundo Tanembaum (2007), asginale a opgao que define
corretamente a compilacido de um programa.

(A) Processo de andlise de um programa escrite em  linguagem
de alto nivel e gsua tradugdo em um programa eguivalente
em linguagem Asgembly, localizacdo e ligagdo dos mddulos
em linguagem de méquina, gerando um programa executavel.

(B) Processo de anadlise de um programa escrito em linguagem
de alto nivel e sua tradu¢dc em um programa eguivalente
em linguagem bindria de maguina, denominado programa
objeto.

(C) Processo de interpretagdo de um programa escritce em
linguagem de alto nivel em seu equivalente em linguagem
binadria de magquina, executavel.

(D) Processo de tradugdo de um programa em linguagem de alto
nivel em seu equivalente em linguagem Assembly gue
posteriormente serd montado. ,

(R) Processo de montagem do programa em linguagem de maquina
para poder ser executado pelo sistema operacional.
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10)

11)

Prova
Profi

Quanto & linguagem de programagéo JAVA & correto afirmar
que:

(A} as variaveis do tipo BYTE, CHAR, SHORT, INT, LONG, FLOAT
e DOUBLE =80 inicializadas como 1.

(B} as wvaridveis do tipo BOOLEAN sdo inicializadas como
FALSH.

(C} a tentativa de utilizar uma varidvel local ndo iniciali-
zada causa erro de compilagdo.

(D} o tipo de retorno de um método é FALSE, guando o mé&todo
nidc retorna quaisquer dados ao completar a sua tarefa.

(B} a declaracgao de varifdveils de insténcia, como o modifica-
dor de acesso PUBLIC, & conhecida como ocultamento de
dados.

O modelo de Governanga de Tecnologia da Informagdo {TI)
baseia-se em um fluxo de md3o-dupla gque segue o '"Ciclo da
Governanga de TI". Esgste modelo apresenta fungdeg tipicas de
Governanga de TI. O componente tipico capaz de revelar os
regquigsitos do negdcio para TI, os quais alimentardo o estudo
da demanda por gervigos, recursgos e infraestrutura, sendo
transformados em objetivos de desempenho e acordos de niveis
de servigo para clientes externos e internos, em necessida-
des de novas solugdes, de infraestrutura de TI e outros
recursos e servigos & caracterizado

pela avaliagdo independente.

pelo alinhamento estratégico.

pela gestdo da mudanga organizacional.
pela gestao do desempenho.

pele gerenciamente de recursos.

(
(
(
(
(

s lw N e Wl v -2
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12) Quanto & arquitetura de sistema de banco de dados, & cor-
reto afirmar que:

(A)

a arquitetura ANSI/SPARC & dividida em trés niveis:
interno, externo e conceitual. 0s dados percebidos em
cada nivel s8o descritog em um ou mais mapeamentos.

o adminigtrador do banco de dados (DBA) & a pessoa gue
toma as decisdes estratégicas & de normas com relagdo
aos dadog da empresa.

0 glstema de gerenciamento de banco de dados (SGBED) deve
monitecrar requisigdes de usuidrios e rejeitar toda tenta-
tiva de violar as restrigdes de seguranga definidas pelo
DBA.

o mapeamento cenceitual interno define a correspondéncia
entre a visgidc conceitual e o bhanco de dados armazenado,
e também, esgpecifica o modo comoc o8 registros e campos
conceituais sdo representados nc nivel conceitual.

na arguitetura cliente/gervidor, o cliente e o gervidor
podem ser executados em mdquinas diferentes, fornecendo
assim, um tipo simples de processamento hibrido.

13)  Em JAVA, uma THREAD transita para qual estado, gquando tenta

real
te e

A

0w

(
(
(
(D
(E

14) A f
trat
cujo
cada
se ¢

(A)
(B)
()
(D)
(E)

Prova
Profissio

izar uma tarefa gque ndo pode ser completada imediatamen-
deve esperar até gue esgsa tarefa seja concluida?

Terminado.
Blogqueado.
mgpera.
Novo.
Executavel.

ragmentagdo de pacotes foi a solugdo encontrada para o

amento de pacotes muito grandes trafegados por uma rede
tamanho maéxime de pacote é muito peguenc. Com isgso,
rede impde um tamanho miaximo a seus pacotes. Assim, NAQ

cngidera uma das principais causas para essa limitacdo:

o hardware.

o sistema operacional.

os protocoles.

o enderegamento.

a compatibilidade com algum padridc internacional.
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15) Segundo Carlos Barbieri (2011), em Business Intelligence
(BI), © conceito de DATA MINING (mineracdo de dadosg) esta
relacionado 3 tendéncia de buscar correlacdeg egcondidas em
altos wvolumes de dadog. Em qual fase do processo de DATA
MINING sdo definidos os metadados e coletado o dado gue sera
garimpado?

Analise.
Mineragdo.
Aplicacgédo.
Avaliagdo.
Preparagio.

(
{
(
(
(

(23w o T v o i

16) Observe a estrutura a seguir.
ALUNC (MATRICULA, NOME, ENDERECO, NASC)

Assinale a opgdc cujo comando SQL {(STRUCTURED QUERY
LANGUAGE) pode ser utilizade para adicionar o campo NOME, do
tipo VARCHAR (50), & tabela ALUNO descrita acima.

(A) ALTER TABLE ALUNO
INSERT NOME VARCHAR (50)
(B) ALTER TABLE ALUNO
ADD COLLUMN NOME VARCHAR(50)
(C) UPDATE ALUNO
SET NCME = VARCHAR (50}
(D) ALTER TABLE ALUNO
SET NOME = VARCHAR (50}
(E) INSERT INTO ALUNC
ADD NOME VARCEAR(50)
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17}

18)

Prova

No modelo relacional de banco de dados, as visbes permitem
que o8 mesmos dados sejam observados por usudrios e modos
diferentes de formas gimulténeas. Qual comando SQL
(STRUCTURED QUERY LANGUAGE) descreve a criacdo de uma visio
com os alunos gque possuem idade maior que 17 anos e residem
na cidade de Sdo Paulo?

{(A) CREATE VIEW VigacAlunos

AS SELECT Id, Idade, Cidade

FROM TabelaAlunos

WHERE Idade »= 17 AND Cidade = 'Sao Paulo!';
(B} VIEW VisaoAlunos

AS SELECT Id, Idade, Cidade

FROM TabelaAlunos

WHERE Idade »= 18 AND Cidade != 'Sao Paulo!;
{(C) VIEW VisaolAlunos

AS SELECT Id, Idade, Cidade

FROM Tabelahluncs

WHERE Idade > 17 AND Cidade
(D} CREATE VIEW VigaoAlunos

AS SELECT Id, Idade, Cidade

FRCM Tabeladlunos

WHERE Idade » 17 AND Cidade = 'Sao Paulo';
(E) CREATE VIEW VisacAlunocs

SELECT Id, Idade, Cidade

FROM TabelaAlunos

WHERE Idade »>= 17 AND Cidade = 'Sao Paulo';

'Sao Paulo';

0 nlclec da ITIL (INFORMATION TECHNOLOGY INFRASTRUCTURE
LIBRARY} & compesto por cinco publicagdes, cada uma delas
relacionada a um estdgic do c¢iclo de wvida do servige de
Tecnologia da Informagdc (TI). A publicagdo gue orienta
sobre «como as politicas e processcs de gerenciamentc de
gservigo podem ser desenhadosg, desenveolvidos e implementados
come ativos estratégicos aco longo do ciclo de vida de ser-
vigo & denominada:

trangigdc do servigo.
estratégia de gervigo.
degenho do gervigo.

operagdo do servigo.
melhoria continua do servigo.

(
(
(
(
(

[Ex i o B B vl
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19)

20)

Prova
Profi

A ITIL (INFORMATION TECHNOLOGY INFRASTRUCTURE LIBRARY) & um
agrupamento das melhoreg praticas utilizadas para o geren-
ciamento de servigos de tecnologia de informagdo de alta
gqualidade, obtidas em consenso apds décadas de observacio
pratica, pesquisa e trabalho de profigsionais de Tecnologia
da Informacdo (TI) em todo mundo. Assim, NAO & considerado
um beneficio da adogdo deste modelo pelas organizacdes a
redugio

(A} do Custo operacional.

(B} do Custo de suporte.

(C) da Quantidade de chamadas do HELP DESK.

(D) do Retorno sobre investimento (ROI) dog servicog de TI.
(BR) da Indisponibilidade dosg sistemas.

No contexto atual do mercado, existem modelog de referéncia
gue abordam a Governanga de Tecnologia da Informacdo {(TI) de
forma holistica, destacando-se a norma ISO/IEC 38500 e os
modeleos criados pela ISACA (INFORMATION SYSTEMS AUDITAND
CONTROL ASSOCIATION) : CobiT {CONTROL OBJECTIVES FOR
INFORMATION AND RELATED TECHNOLOGY), Val IT e Rigk IT. Sendo
asgsim, guanto ao cobjetivo, & correto afirmar que:

(A) a norma ISO/IEC 38500 fornece uma estrutura de princi-
pios para os dirigentes utilizarem na avaliagfo, no ge-
renciamento e no wonitoramento do uso da tecnologia da
informagdo em suas crganizagdes.

(B) o modelo Val IT contribui para o sucesso da entrega de
produtos e gservigog de TI a partir da perspectiva das
necegsgidades do negdcio, com um foco maisg acentuado no
controle gue na execugio.

(C}) o modelc Val IT integra o gerenciamento de risco de TI
com o Sistema de Gerenciamento de Riscos da Organizagdo
(ENTERPRISE RISK MANAGEMENT - ERM), toma decisdes bem
informadas sobre a extensdo, tolerdncia e apetite por
rigcos da organizagdo.

(D) o modele CobiT auxilia a geréncia para agsegurar a
obtencdo maxima de retorno dos investimentos em TI para
suporte ao negdcic e prover diretrizes, processos e
praticas de apoio para subsidiar a gestic executiva em
relagdo aog invegbimentos de TI.

(B) o modelo CcbiT, no pento de vigta da Governanga, comple-
menta o framework Risk TI e também pode ser usado para
avaliar o retorno de todoe tipo de iniciativas de imple-
mentagdeg de procegsos de TI  baseadog nas melhores préa-
ticas.
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21)

22}

23}

Prova

Considere gue um gerente de projetos de software esteja
trabalhando no levantamento de requisitos e na elaboragdo de
estimativas para um projetc. Em que grupo de processos esse
gerente se encontra?

Execugdo.

Iniciagao.

Monitoramento e Controle.
Planejamento.
Encerramento.

HonwWw»

Segundo Robert W. Sebesta (2011), um tipo de dado define uma
colegio de vwvalores de dados e um conjunto de opera¢des
pré-definidas sobre eles. O inteiro é o tipo mais comum de
dado primitivo e o ponto flutuante modela nlmerog reailsg.
Asginale a opgdo gue apresenta apenas os Cipog inteiro e
ponto flutuante em JAVA.

ENUM, DOUBLE, LONG e FLOAT.
STRING, LONG, DOUBLE e FLOAT.
DOUBLE, BYTE, SHORT E CHAR.
INT, LONG, SHORT e VAR.

BYTHE, SHORT, FLOAT e DOUBLE.

Hontwp

Analise o algoritmo abaixo.

Para i=1, ... n faga
Para j=1,...n-1 faca
Se 1[j].chave > L[j+1].chave entfo
Trocar (LI[3],L[j+1]1)

Sabe-se que no algoritmo acima L & uma tabela que possul n
elementos, L(j). chave, o campo chave na pocgigdo(j) da
tabela, i e j g8o varidveis. Sobre esse algoritmo, pode-ge
afirmar que representa uma ordenagdo:

pelo método de intercalacgdo.
pelo método bolha.

répida (Quicksort).

em Heap (Heapsort).

por insergdo.

Hoawp
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24) Segundo Paul Deitel e Harvey Deitel (2010), applets sio
programas JAVA tCipicamente incorporados a documentos XHETML
(EXTENSIBLE HYPERTEXT MARKUP TANGUAGE) . Dentre og métodes de
ciclo de wvida de um applet, gqual €& © responsavel por
inicializar campos, criar componentes e exibir imagens?

atart (}

destroy ()

stop ()

paint (Graphics g)
init ()

(
(
(
(
(

[ [ e I T v

25) A criptografia de chave simétrica pode ser feita atualmente
por diversas cifras de bloco conhecidas, incluindo DES (DATA
ENCRYPTION STANDARD} , 3DES e AHES {(ADVANCED ENCRYPTION
STANDARD) . Cada um dessesg padrdes utiliza fung¢des onde os
algoritmos utilizam uma cadeia de bits para chave. O ataque
de forca bruta para cada uma dessasg cifras € percorrer todag
ag chavesg, aplicando o algoritmo de decriptografia com cada
chave. Asgsim, para decifrar um AES ¢ atacante utilizara, no
maximo, a seguinte guantidade de chaveg posgsiveis:

56
A)
G4

128
182

256

(
(
(
(
(

NN NN

B)
)
D)
E)

26) Assinale a opgdc que completa corretamente as lacunas da
sentenga abaixo.

Em relagdo as listas lineareg, pode-ge afirmar que & o §
nome dado a4 lista em que ag ingergdes e remogdes sdo permi- :
tidas apenas da lista.

(A) pilha / nas extremidades :

(R} deque / em um extremo i
(C) degque / nas extremidades

(D) fila / nas extremidades f
(E) fila / em um extremo |
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27}

Prova

Segundo Date C.J.(2004),a recuperagdo de um banco de dados
permite que o mesmo seja restaurado apds a ocorréncia de uma
falha. Sendo assim, é correto afirmar que:

(A} as transagbes sdo persistentes, pois uma vez gue uma
transagao execute uma operagidc COMMIT com sucesso, suas
atualizagdes terdo a garantia de serem aplicadas ac ban-
co de dados.

(B) uma transac¢ao & uma unidade 1d6gica de trabalho, comeca
com a execugdo de uma operagdc BEGIN TRANSACTION e
termina com a execugdc COMMIT ou END TRANSACTION.

(C} as operagdes BEGIN TRANSACTION, COMMIT e ROLLBACK sdo

atémicag, ou seja, sgerdc executadas inteiramente ou
serdc executadas em parte.

(D} as transagdes sao i1soladas umas das outras, em que, a
atualizagdo realizada por uma transagdo Tl, sera vigivel
por uma transa¢ldo T2, mesmo gue Tl ndc execute com su-
cesso uma operagac COMMIT.

(B) a execugdo de uma operagdo BEGIN TRANSACTION, e poste-
riormente, a execugdo da operagdc COMMIT, indica gue a
transacgio ndo foi khem gsucedida.
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28) Congidere ag geguinies defihigées.

I - Dispositivo de gsoftware cujo trabalhe € fornecer aos
programas do usuidrio um modelo de computador wmelhor,
maig gimples e maig limpo e lidar com o gerenciamento
de recursos.

II - Conjunto de instrugdes, organizagio de memdria, E/S e
egtrutura de barramento.

III- Assocla-se a um conjunto de recursces, normalmente in-
cluindo registradores, uma lista de arquivos abertos,
alarmes pendentes, lista de ©processos relacionados e
todas as demais informagdes neceggirias para a execugdo
de um programa.

IV - Realiza-ze pelo gerenciamento de recurscs de duas ma-
neiras diferenteg: no tempo e no egspacgo.

Vv - E um programa ou um conjunto de programas.

As defini¢des acima sdo relacionadas, respectivamente, aos
conceitos de:

(A} Argquitetura, 8Sigtema COperacional, Tarefa, Processo e
Multiplexagdo. |

(B} Arquitetura, Tarefa, Sistema Operacional, Multiplexacgdo |
e Processo. |

(C) sSistema Operacional, Arquitetura, Processo, Multiplexa-
cdo e Tarefa.

(D) Sistema Operacional, Arquitetura, Tarefa, Multiplexagdo
e Processo.

(E) Procesgo, Arguitetura, Sistema Operacional, Tarefa e
Multiplexacdo. ' |

29} Segundo Ian Sommerville (2011), a modelagem de sistema
geralmente representa o sistema com algum tipo de notagdo
grafica, que guase sempre & baseada em notagdes UML. O tipo
de diagrama UML que congiste em mogtrar o comportamento do
gistema com relacdo aos eventos internog & o de

:
s
:
;
i
:

{A) sequéncia.

{B) estado.

{C) cagos de ugo.
{D) comportamento.
(B) eventos.
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30} Na camada de rede da Internet atual s3o implementadcos varios
protocolos: de roteamento dentro de um sistema autdnomo, de
roteamento entre sistemas autbnomos, protocolo usado para
comunicagdc de erros e qgue opera entre um hospedeiro e o
roteador diretamente conectado a ele. Esses protocolos sio

denominados, respectivamente, de:
(A) OSPF, RIP, IGMP & ICMP,
(B} OSPF, BGP, ICMP e IGMP,
(C} RIP, BGP, IGMP e ICMP.
(D} RIP, OS8PF, IGMP & ICMP,.
(E} BGP, O8PF, ICMP e IGMP,
31) Do ponto de vista da seguranga, os sistemas operacionais

possuem trés objetivos gerais, que gdo:

Autenticidade, Integridade e Digponibilidade.
Autenticidade, Autorizagdo e Digponibilidade.
Autenticidade, Integridade e Privacidade.
Confidencialidade, Integridade e Digponibilidade.
Confidencialidade, Autenticidade e Disponibilidade.

HonwWw

32) Cbgerve o algoritmo a seguir.
Para i1:= 1,...|n/2]| faga

temp:= S[i]
S[i] := S[n-i+1]
S[n-i+1]:= temp

Sendo uma sequéncia de elementog armazenada no vetor S[i],
onde 1 < 1 < n, temp, & uma varidvel temporédria e a notagdo
1X| representa o malor inteiro menor ou igual a X. Sendo
agssim, em relagdo ac algoritmo acima, pode-cse afirmar que:

(A} ordena o8 elementos do wvetor do c¢rescente para o
decregcente., |
(B} ordena os elementos do vetor do decrescente para o cres- |
cente. |
(C) o algoritmo & conhecido como uma solugdo ao problema da %
Torre de Handi.
(D} o algoritmo repregenta um exemplo de recursividade. |
(B} inverte os elementos da sequéncia no vetor. |
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33)

34)

Prova
Profil

Analise as afirmativas abaixo, em relacdo ag definigdes de
protocolo e servigo.

I - O servigo € o conjunto de regras que controla o formato
e o significade dos pacotes o©ou mengagens gque sdo
trocadas pelas entidades pares contidas em uma camada.

IT - O gervigo define as operacgdes gue a camada esta
preparada para exXecutar em nome de seus usuiriog, mas
nao informa absolutamente nada sobre como essas

operagdes sao implementadas.

III- As entidades wutilizam protocolos com a finalidade de
implementar suag definigdes de sgervigo.

IV - Servigo e protocolo ndo sdc independentes um do outro.
V - Um servigo ge relaciona a uma interface entre duas
camadas, gsendo a camada inferior o fornecedor do

gervico e a camada superior o usuidrio do servigo.

Agssinale a opg&o correta.

Apenas as afirmativag I, II, III e V sdo verdadeiras.
Apenag as afirmativas II, III e V sdo verdadeilras.
Apenas as afirmativas II e IV sd&o verdadeiras.

Apenas as afirmativas I e III gdo0 verdadeiras.

Apenags a afirmativa II & verdadeira.

CEREE

Segundo o PMBOK GUIDE, as entradas para o processo "Desen-
volver o Termo de Abertura do Projeto" gdo:

(A) a declaragdo de trabalho do projeto, o caso de negbdcio,
o contrato, cs fatores ambientais da empresa e og ativos
de procesgsgos organizacionails.

(B) o contrato, o egcopo do projeto, ogs fatores ambientais
da empregsa e os ativog de proceggog organizacionais.

(C) a identificacdo das parteg interessadas do projeto,
avaliacgdo da sua influéncia e o sgeu nivel de envolvi-
mento e a criagdo de um plano para lidar com os potenci-
ais impactog negativog.

(D) a declaragdo de trabalho do projeto, critérios de acei-
tagdo do produte, o caso de negdcio, fatores ambientais
da empresa.

(E) o escopo do projeto, a definigido do gerente, © patroci-
nador e © orgamento.
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35)

forma de O

Como aumentar desempenho dos discogs em um

computador foi criado O RAID (REDUNDANCE ARRAY OF

INEXPENSIVE DISKS) com variog niveis. Sendo assgim, pode-se

afirmar que:

(A) no nivel 0 ha duplicag¢io do contetGdc dos discos, onde
cada escrita em um disco €& duplicada em um gegundo
disco.

(B) no nivel 1 ndo ha duplicagdc dos dades e por issc egse
nivel funciona pior com sistemas operacionais que
costumam requisitar dados a um setor por vez.

(C) o nivel 2 ndc requer gque as rotagbesg de todos os drives
gejam gincronizadas.

(D) os niveis 4 e 5 trabalham com palavras com paridade e
nao com tiras individuais e ndo requerem drives
gincronizados.

(E) ¢ nivel 3 & uma versdo simplificada do nivel 2. Neagse
arranio, um bit de paridade é computado para cada

36)
a0

palavra de dados e escrito em um drive de paridade.

Cologue F(Falsc} ou (V)}Verdadeirc nas afirmativas referentes

diagrama UML abaixo, assinalando a seguir a opgao gue

apresenta a sequéncia correta.

HOda®»

Prova
Profissao

Proprietario

Pessoa Carro

P

0..1

"Pegsca" & proprietidric de nenhum ou varios "Carro'.
"Carro" pertence a nenhum ou varios "Pessoal.

A figura representa um diagrama de classes com associa-
¢330 bidirecional.

"Carro" pertence a nenhum ¢u um "Pessoal.

"Carro" pertence obrigatoriamente a um "Pessoa'.

(V) (F) (F) (F) (F)

(F) (V) (F) (F) (V)

(F) (V) (V) (V) (V)

() (V) (V) (F) (V)

(V) (F) (V) (V) (F)
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37) Segundc Kim Heldman (2009}, dentre as habilidades gue um bom
gerente de projeto deve pogsuir, qual é€ a mais importante?

EEREE

38) Um

De comunicagio.
Organizacional.

Para a golucgdo de conflitos.
De negociagido.

De lideranga.

componente essencial de todo computador é sua memdria,

usada no armazenamento de dadogs e instrugdes a zerem

exec

(A)

39) Assi

[ L o R g nu
—rt

tr—r

Prova
Profigssio

ol
w3

utadas. Em relag¢do as memdrias, pode-se afirmar que:

nasgs memdrias EAM (RANDCM ACCESS MEMORIES) do tipo
egtitica seus conteldos gdo conservados mesmo se houver
interrupgdo do fornecimento de energia, diferentemente
das dindmicas que perdem seus conteddos.

na SDRAM DDR (SYNCHRONOUS DYNAMIC RAM DQUELE DATA RATE},
o c¢hip de wmemdria produz saida na borda ascendente do
reldgio e também na borda descendente, dobrando a taxa
de dados.

na ROM (READ-ONLY MEMORIES), og dados g8o inseridog na
fabricagdo, mas se exposgta a uma fonte de luz ultravio-
leta durante 15 minutos, todos os bits gdo fixados em 1.
a PROM (PROGRAMMABLE ROM) pode ser apagada aplicando-ge
pulscs em vez de ser exposta a luz ultravicleta dentro
de uma camara esgpecial.

um tipo mais recente de memdria € a FLASH, gue &€ do tipo
volatil, mas seus blocos podem ser apagados e reescri-
tos.

nale a opgio que apregenta a expressido booleana correta.
.E

= A.C
(A+B)Y . (B+C)

[
1]
O »

m
O R
Il
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40) Considere um computador com 4KB de memdria principal. Caso
um programa desvie para um endereco de memdria entre §.1%2 e
12.287, pode-se afirmar que:

()

ce o computador tiver memdria virtual, o programa
causaria uma excegdo que imprimiria uma mensagem, por
exemplo: "Meméria referenciada ndo existe!.

independentemente se ¢ computador tiver ou nic memdria
virtual, o programa seria encerrado.

independentemente sgse o computador tiver ou ndo memdria
virtual, a execugdo do programa continuaria como se nada
de incomum tivesse acontecido.

ge o computador ndo tiver memdria virtual, pode-se
utilizar a técnica de sobreposigdo automatica denominada
de paginagdo, fazendo com que a execugdoc do programa
continue.

o conteldo da memdria principal seria salvo em disco e o
mapa de enderegos seria alterado para mapear os
enderecos de 8.1%92 a 12.287 para localizag8o de memdria
de 0 a 4.095.

41) Assinale a opgdo gue NAO representa um dos componentes do
modelo MPS.BR.

Hoaoww

Provs
Profissao

Modelo de Referéncia MPS para Software (MR-MPS-SW).
Modelo de Referéncia MPS para Servigo (MR-MPS-5V).
Método de Avaliagdo (MA-MPS).

Método de Implementagdc (MI-MES).

Modelo de Negdcio (MN-MPES) .
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42)

43)

44)

Prova

Og sistemas operacionais podem ger examinados de acordo com

suas estruturas divididas em seis principais grupos:
sistemas monoliticos, gistemas de camadas, microntcleo,
modelo cliente-servidor, maguinas virtuais e exontGcleo. Em

um determinado grupo, a ideia bédsica inicial por tras do
projeto, em particular, consiste na execugdo de cada driver
de dispesitive e de cada sgistema de arguivog como um
processo de usudrio separado onde um erro em um deles pode
"guebrar" aquele componente, mas ndc pode '"quebrar'® o
gistema inteiro. Assim, um erro na unidade de dudio farid com
gque o som seja adulterado ou interrompido, mas nac travarid o
computador. Esta ideia basgica & proveniente de qual grupo?

Sigtemas monoliticos.
Sigtema de camadas.
Micronicleo.

Maquina virtual.
Exonltcleo.

HOUOW»

De acordo com as camadas de um gistema Linux, o conjunto de
fungdes gque interage com o nicleo degse sistema é definido

pela biblioteca padrio.
pelos compiladores.

pelos programas utilitarios.
pela shell.

pelos usuérios.

CEREE

Um projeto pode comegar com uma empresa gue investe nele um
determinadc montante, com vistas & conclusdo e cumprimento
de metas. Em contrapartida, a empresa espera receber dele
uma receita ou entrada de caixa. O Valor Presente Liguido
(VPL) permite calcular um valcor exato para o projetc. Sobre
o VPL, pode-ge afirmar que:

(A) presume gue o0 Iingreggo de caixa é reinvestido ac custo
do capital.

(B) ge for negative gignifica gue o projeto terd um retorno,
no minimo, igual ou superior ao custo do capital.

(C) ag decisdes bageadas no VEL devem ger tomadas
egcolhendo-ge sempre o valor maig alto.

(D) prevé um reinvegtimento a taxa em vigor.

(E) prevé um reinvestimento ac geu prdéprio valor.
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45)

46)

47)

Prova

Em uma rede de comutacgdo de pacctes, um paccete comega em um
sigtema final e passa por uma série de roteadores até
terminar sua Jjornada em outro gistema final. Assgim, sofre,
ao longo do caminho, diversos tipog de atrasos em cada nd
existente. Quando wum bit & langado no enlace pelo gisgtema
final, ele precisa ser encaminhade até o primeiroc rcteador
do caminhe. O tempo necegsirio desde o inicio do enlace até
a chegada do bit neste roteador € denominade atraso

de fila.

'de transmissio.
de propagagdo.

de processamento.
fim a fim.

B0 oe

(
(
(
(
(

Em relacdc 4as caracteristicas dos grupos em geréncia de
proietos, pode-ge afirmar que nc grupo de processos de:

(A) Planejamento, cg custes e a probabilidade dos riscosg sio
altos.

(B) Monitoramento e Controle, os niveilis de alocagio de
pessoal e a influéncia das partes interessadas s3c bai-
xas.

(C) Encerramento, os custos e a probabilidade de conclusao
bem-gucedida =80 altog.

(D) Execucgdo, os niveis de alocagdc de pesgsocal sdo baixos.

(E) Iniciagdo, as partesgs interegsadas tém mais chances de
influenciar os resultados do projeto.

Segundo Ian Sommerville (2011), a mudanga aumenta os custos
de degenvolvimento do software. Com ¢ cobjetivo de prevenir
mudancas, uma versdo do gistema ou parte dele € desenvolvida
rapidamente para verificar as necesgidades do cliente e a
viabilidade de algumas decisdes do projetco. Este processc é
denominado:

(A) entrega incremental.

(B) prototipagdo.

(C) modelo egpiral de BOEIM.

(D) RATIONAL UNIFIED PROCESS {RUP}.
(E) mcdelo em cascata.
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48) A visdo de Governanga de Tecnologia da Informacdc (TI) pode
ger representada pelo que € denominado de "Ciclo de Gover-

nanga de TI", composto por quatro grandes etapas:
I - Decisdo, compromisso, priorizacdo e alocacgdo de recur-
sos.

IT - Estrutura, processos, operagdes e gestao.

III- Alinhamento estratégico e compliance.

IV - Gestdo do valor e do desempenho.

Em relagdc ao ciclo acima, assinale a opgdo gue apresenta a

ordem correta de ocorréncia dessas etapas.

(A) (I)(I1)(I11) (1IV)

(B) (IT) (1) (Iv} (II1)

(C) (TII) (1) (Ir) (IV)

(D) (IV)(III)(I)(I )

(E) (IV) (I)(III)(II}

i
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49) Analise o sgegquinte trecho de cédigo eserito na linguagem
JAVA.

public class ProvaTango

{

public static veid main (String [] args)

{

for (inti=0; i< 11; 1i++)
if (i==6)
continue;

System.out.printf("%sd, i) ;

)

System.out.printf (*\n Boa Sorte");

)
J

Assinale a opgdo gue apresenta o resultado da execugdce do
trecho de cdédigo acima.

(A) 01 2345789
Boa Sorte

(B) L 234578 9 10
Boa Sorte

(Cy 1 23 456 78 9190
Beca Sorte

() 01 2 3 456789 10
Boa Sorte

(B) 0123457789 10
Boa Scorte
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50) Em

relagdo ao nivel da microarquitetura de um computador,

agginale a opgdc INCORRETA.

(&)

(B)

(F)

Prova
Profissido

Sua fungdo & implementar o Nivel ISA (INSTRUCTION
ARCHITECTURE) .

0 "caminho de dados" é&é a parte da CPU (CENTRAL
PROCESSING UNIT} gue contém a ULA {(UNIDADE LOGICA
ARITMETICA), suas entradas e saidas.

Diferente da maloria das IS8aAs, a JVM (JAVA VIRTUAL
MACHINE) ndo deixa nenhum enderego abscluto de memdria
diretamente visivel no nivel ISA.

Reduzir o nimero de ciclos de reldgio necegsarios para
executar uma instrugdo €& uma forma de aumentar a
velocidade de execugdo.

A medida que aumentam asg velocidades de reldgio do
processador, fica cada vez mais facil prover um gistema
de memdria capaz de fornecer operandos em um ou doig
ciclos de reldgio.
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